

# Nedocenení dobrovolní hasiči

**Nasazují zdraví i život, přesto jezdí s vozem 44 let starým. „Jsme srdcaři a chceme pomáhat,“ říká velitel, ale ukazuje na potíže i chybějící peníze.**

■ JOSEF HORA

ČR | V Česku funguje 68 tisíc dobrovolních hasičů. Pomáhají, práci dělají dobrovolně bez nároku na honorář a jsou na to hrdí. Dobrovolné hasiče musí podle zákona zřídít každá obec. Někteří si ale připadají nedocenení. Mají zastaralou techniku a za výjezd k zásahu mimo obec dostávají odměnu, kterou mnozí z nich označují za almužnu.

Jejich práci ilustruje nedávný požár pole ve středních Čechách, ke kterému vyjela jednotka dobrovolníků z Chlumu na kousek od Mělníka ve voze Tatra z roku 1975. „Jsme sice srdcaři, chceme bezplatně pomáhat, ale pokaždé, když vyjíždíme, tak trnu. Houkají majáky, předjíždíme auta, vyjíždíme do křižovatek a já si představuji, co by se stalo, kdyby nám tam někdo vjel a my museli prudce brzdit,“ říká velitel jednotky Ján Chlebo.

Při výjezdu závistivě sleduje moderní kamiony. „Nová auta mají ABS a veškerou moderní techniku, zabrzdí a stojí. My, s tunami vody nákladu, když prudce zabrzdíme, nejsme schopni náhle zastavit na krátkou vzdálenost. Ohrožuje to naši bezpečnost i bezpečnost okolí. Nechápu, že dobrovolní hasiči, kteří nasazují zdraví i život, jezdí s 44 let starou tatrovkou a nemají na nové auto,“ upozorňuje na neutěšenou realitu své jednotky s tím, že podobné problémy řeší většina z desítek tisíc v Česku aktivních dobrovolných hasičů.

Hašení pole jim zabralo pět hodin. Každý takový výjezd je nutné vyúčtovat, podle zákona jim naftu, opotřebenou techniku, čas a další položky, pokud tedy zasahují mimo svou obec, proplatí stát, konkrétně krajský úřad. Právě s vyšší náhradou mají ale dobrovolníci problém. „Kraj nám za jeden výjezd, trvají-



Velitel Ján Chlebo s hasičským vozem Tatra z roku 1975. FOTO | ARCHIV

cí 5 hodin, proplatí 800 korun, tedy 160 korun na hodinu. To je výsměch,“ říká Chlebo. „Když k lehčím zásahům, třeba v bahně zapadlé zvěři, vyrazí menší družstvo v počtu 4 hasičů, znamená to, že práci jednoho dobrovolníka si stát cení na 40 korun za hodinu,“ zlobí se velitel jednotky.

Průměrně trvá zásah dobrovolníků 134 minut, za což obec obdrží do své kasy od státu náhradu 357 korun. „My hasiči nedostaneme ani korunu. Jsme armáda lidí, kteří i v dnešní době pracují zadarmo, protože to tak chceme. Nemáme výsluh, rehabilitace, odchodné jako pro-

fesionálové, chceme jen pořádnou techniku,“ stěžuje si velitel s tím, že ročně dostane jednotka od obce kolem 200 tisíc korun plus existují i další státní dotace. Nízká platba za výjezd ho ale štve.

Středočeský kraj vyšší odměn 800 korun za výjezd potvrzuje. „Ano, kalkulace je pravdivá. Sumu ovšem stanovuje Ministerstvo vnitra, potažmo Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru,“ reaguje na dotaz, zda nejsou dobrovolníci podfinancováni, vedoucí oddělení Integrovaného záchranného sboru a obrany Středočeského kraje Luboš Navrátil.

Generální ředitelství hasičů odpovídá na stejnou otázku takto: „Paušál 800 korun za zásah jednotky sboru dobrovolných hasičů byl stanoven s ohledem na možnosti státního rozpočtu. Jde jen o část naší dotace, hradíme i výdaje za odbornou přípravu, na vybavení nebo opravy neinvestiční povahy,“ vysvětluje mluvčí ředitelství hasičů Nicole Studená s tím, že obce mohou žádat pro své dobrovolné hasiče i o další, například krajské dotace. „Více peněz pro zmíněné financování jednotek dobrovolných hasičů není ve střednědobém výhledu k dispozici,“ uzavírá.

INZERCE

## ULOV SI XBOX A VIRTUÁLNÍ REALITU

PIJSROZUMEM.CZ

### 210x XBOX A VIRTUÁLNÍ REALITA

**KUP JÄGERMEISTER.**  
SCHOVEJ SI ÚČTENKU A JDI NA [ULOVXBOX.CZ](http://ULOVXBOX.CZ).

LOVIT MŮŽEŠ OD 1. 10. DO 11. 11. 2019

**Operátor výroby s 6 týdny dovolené, Valeo Rakovník** Nástupní mzda 22 000 Kč hrubého, bonusy a příplatky až 8 000 Kč měsíčně, 6 týdnů dovolené, příspěvek na penzijní připojištění 5 % z hrubé mzdy, firemní kantýna, svozová doprava. Napišete na: katerina.husakova@valeo.com tel.: 313 527 236 [www.valeo.cz](http://www.valeo.cz)



Valeo

Více na [www.jobdnes.cz/detail/09Y6CM](http://www.jobdnes.cz/detail/09Y6CM)

### Automobilový průmysl

Operátor výroby s 6 týdny dovolené, Valeo Rakovník	22 000 Kč / měsíc
Operátor/ka kontroly kvality (26 000 - 31 000...)	26 000 - 31 000 Kč / měsíc
Automechanik	30 000 - 35 000 Kč / měsíc
Automechanik na Vyšehradě	35 000 - 40 000 Kč / měsíc

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)

### Bezpečnost, ostraža

Operátor výroby s 6 týdny dovolené, Valeo Rakovník	22 000 Kč / měsíc
Specialista BOZP a PO - automotive	40 000 - 50 000 Kč / měsíc
Technik BOZP s angličtinou	40 000 - 50 000 Kč / měsíc
Recepční - strážný Podolí	79 Kč / hodinu

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)

### Technika, elektrotechnika

Operátor výroby s 6 týdny dovolené, Valeo Rakovník	22 000 Kč / měsíc
Montér rozvodů	30 000 - 35 000 Kč / měsíc
Elektronik senior	
Procesní inženýr	

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)

**jobDNES.cz**

Vaše cesta do práce